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Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Herrn Abgeordneten Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/21940
vom 11. März 2025
über Regenabfluss in Alt-Hohenschönhausen sicherstellen

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener Zuständigkeit und
Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte Antwort bemüht und hat
daher das Bezirksamt Lichtenberg um Stellungnahme gebeten, die bei der nachfolgenden
Beantwortung berücksichtigt ist. Sie wird in der Antwort an den entsprechend gekennzeichneten
Stellen wiedergegeben.

Frage 1:

Wie oft finden Reinigungsarbeiten an der Regenentwässerung in der Christianstraße statt? Gibt es hierzu einen
festen Rhythmus?

Antwort zu 1:

Das Bezirksamt Lichtenberg antwortet dazu folgendermaßen:
„Reinigungsarbeiten an der Entwässerungsanlage im Bereich der Christianstraße werden im
Bedarfsfall durchgeführt und fortlaufend wiederholt.“
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Frage 2:

Wann fanden das letzte Mal Reinigungsarbeiten in der Christianstraße statt?

Antwort zu 2:

Die Antwort des Bezirksamts Lichtenberg heißt:
„Es erfolgte im Januar 2024 das Absaugen, Spülen und Reinigen des Schachtbauwerks und
der Anschlussleitung zum Auslaufbauwerk im Bereich Christianstraße 1. Im Bedarfsfall erfolgen
diese Leistungen fortlaufend.“

Frage 3:

Wie oft kam es zur Überschwemmung durch die fehlende Reinigung der Entwässerungsanlage in der
Christianstraße (in den letzten 5 Jahren)?

Antwort zu 3:

Das Bezirksamt Lichtenberg antwortet dazu wie folgt:
„Dem für die Straßenunterhaltung zuständigen Fachbereich im Bezirk sind keine
Überschwemmungen aufgrund fehlender Reinigung der Entwässerungsanlage in der
Christianstraße bekannt.“

Berlin, den 31.03.2025

In Vertretung

Britta Behrendt
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


